

韦韬在杏花岭区调研时强调

锚定目标接续攻坚 立足优势精准发力 以改革创新奋力开创高质量发展新局面

杨继承参加

本报讯(记者 殷雪莺 胡引平)

6月17日,省委常委、市委书记韦韬深入杏花岭区调研上半年工作任务完成情况,强调要深入学习贯彻习近平总书记对山西工作的重要讲话重要指示精神,按照省委、市委部署要求,锚定目标、接续攻坚,立足优势、精准发力,以改革创新奋力开创高质量发展新局面。市政协主席杨继承,市委常委、秘书长蔡江泽参加。

府西医养中心是依托杏花岭区中心医院和鼓楼社区卫生服务中心成立的公立医养结合机构。韦韬来到这里,听取医养中心改造建设、医护力量配备、管理运营等情况介绍,详细了解照护服务和收费标准,要求进一步完善服务体系、提升服务能力,满足群众多层次个性化需求。随后,韦韬走进居住区、康复区、中医馆,实地察看各项设施条件,了解中医药技术在医养保健护理等方面的独特优势,与入住老人亲切交谈,询问身体状况与实际体验感受,祝愿他们幸福安康、健康长寿。他说,推进医养结合是改善养老服务供给的重要举措。要科学谋划、前瞻布局,依托优质医疗资源,推动医养结合服务扩容提质,确保普惠可及,更好保障老有所养。

山西春光锻造有限公司是一家铁路机车车辆配件专业定点生产企业。在这里,韦韬听取企业发展、项目规划介绍,走进产品陈列室了解产品种类、用途、销售等情况,深入锻造车间察看铁路机车专用钩尾框生产工序、技术工艺,与企业负责人深入交流、听取意见,研究解决发展中遇到的困难和问题,并勉励企业



省委常委、市委书记韦韬在府西医养中心调研医养结合服务发展情况。梁琛 摄

坚定发展信心,坚持技术创新,加大研发投入,提速项目建设,稳步扩大产能,在深度融入国家高端装备产业链中实现发展壮大。

位于中涧河镇水沟村的采薇庄园是集绿色餐饮、滑雪滑草、民俗体验等多元业态于一体的生态主题庄园。韦韬听取企业荒坡荒沟生态修复改造及景区运营等情况介绍,深入滑雪大厅、滑草场、垂钓区察看业态布局,希望企业紧盯市场变化,丰富拓展教育研学、体育健身、露营休闲等新业态新

模式,不断扩大优质供给,打造更多消费新热点,切实把资源优势、生态优势转化为产品优势、产业优势;要求杏花岭区学习运用“千万工程”经验,完善周边基础设施,抱团式发展乡村旅游,持续带动群众就业增收致富。

调研中,韦韬听取了杏花岭区上半年经济社会发展情况汇报。他强调,杏花岭区作为老城区,产业基础扎实、优势突出。要主动担当作为,加强经济运行调度分析,紧盯当前投资、消费、项目建设等方面难点堵点,

攻坚克难、精准发力,全力以赴补短板、增后劲,奋力完成各项目标任务。要主动靠前服务,常态化开展入企帮扶,强化政策供给和要素保障,“一企一策”帮助企业解决各类难题,以高效优质服务助力企业做大做强。要主动改革创新,敢于打破路径依赖和思想束缚,大力发展战略性新兴产业、冰雪经济、银发经济,积极开辟新的增长空间,着力构建体现自身特色优势的现代化产业体系,进一步为全市高质量发展蓄势赋能。

清徐“小菜心”撬动大市场

初夏时节,清徐县南内道村供港蔬菜种植基地迎来采收季。头戴遮阳帽的村民们穿梭于整齐的田垄间,动作娴熟地将嫩绿的菜心收割、装筐。这些带着露珠的菜心搭乘冷链物流车,仅需36小时,便能跨过千里,直达粤港澳大湾区的市民餐桌。

作为山西省重要的供港蔬菜基地,南内道村凭借沙质土壤、井水灌溉等天然优势,为菜心提供了优质的生长条件。占地面积300亩的菜心种植基地,年产量可达100万公斤,已成为“北菜南下”的重要力量。

供港蔬菜种植基地是南内道村引进的农业产业化项目,经过近4年的精心运营与持续完善,现已步入稳定发展期,实现预期的收成与供应目标。基地采用订单式生产模式,精准对接市场需求。通过科学安排种植周期,一年可采收7茬,真正做到“种有定向、销有方向”。

品质把控是南内道村菜心畅销的关键。基地引入先进的种植技术与管理理

念,坚持全程无公害施肥喷药,从源头上保障蔬菜安全;配备全自动灌溉系统,根据不同生长阶段精准供水,既提高了水资源利用效率,又促进了菜心的茁壮成长。此外,还建立高标准冷藏库与现代化包装生产线,确保菜心从田间采摘到冷链运输全程锁鲜。

菜心带来的经济效益远不止于餐桌。每年,长达数月的花期里,成片的金黄菜花竞相绽放,与村庄的田园风光相互映衬,构成一幅绝美的乡村画卷。南内道村敏锐抓住这一特色,联合周边村庄整合区域旅游资源,推出慢节奏精品旅游线路,将农旅深度融合。游客漫步其间,既能沉浸式欣赏田园美景,又能感受乡村生活的闲适与美好。

如今,南内道村供港菜心不仅畅销广东、香港,更远销新加坡等海外市场。这抹跃动在餐桌上的鲜绿,不仅畅通了南北农产品流通渠道,更为乡村经济发展注入动力。

见习记者 孙佳敏

学收纳妙招 拓就业新路

本报讯(记者 刘志刚)

“原来收纳也能这么有创意!”6月17日,古交市桃园街道青山路一社区零工驿站里热闹非凡,首期就业公益培训——“收纳魔法师”在这里开讲,吸引了辖区50多名待业居民和收纳爱好者热情参与。活动通过传授实用收纳技艺,为居民灵活就业、自主创业提供新路径。

专业收纳讲师现场授课,从衣物、厨房等常见生活空间入手,系统讲解空间规划、物品分类知识和科学收纳技巧。为了让学员更好掌握,讲师还结合大量实际案例,深入浅出地分析不同场景下的收纳难题和解决方案。

现场演示环节点燃全场热情。讲师展示的“衣橱扩容术”,通过合理规划悬挂区、折叠区和

储物区,让原本杂乱的衣柜瞬间变得井井有条。学员们兴致高涨,积极参与互动。讲师手把手指导学员设计收纳方案,对大家提出的问题耐心解答,给出专业建议。

活动不仅教生活整理技能,还聚焦职业发展。讲师为居民们深入分析了收纳师行业的前景与就业路径,详细介绍了工作内容、技能要求和收入水平,为居民探索“家门口”的创业机会打开了新思路。

“这次培训以‘小技能’撬动‘大就业’,既丰富了居民生活,又提供了增收途径。”青山路一社区负责人表示,社区零工驿站将持续关注居民需求,开展形式多样的技能培训活动,为居民就业创业搭建更广阔的平台。